

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся
год издания 16-й

27 (3630) Пятница, 23 ноября 1945 г. Цена 20 коп.

ЗИМНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН

шашкой спортивной зимой существовало значительное оживление спортивной и физкультурной в нашем городе. Впервые несколько лет наши легкоатлеты принимали участие в областных спортивных соревнованиях добровольного спортивного общества «Лыжник», на которых команда заняла первое место и получила в награду грамоту и переходящий кубок.

Всюду со старейшим спортсменом Тушиным честь города этих соревнований защищали спортсмены Женя Ковальчук, Жорес Цветков и другие. Участия, участвуя в первенстве ДОСС, завоевала первое место Жанна Копытова.

Сейчас 8 лучших гимнастов находятся в Ленинграде, участвуют в спортивных соревнованиях на первенство общества ДОСС.

Для спортивной работы в зимний период в нашем городе есть все условия. Имеется три спортивных секции.

При Дворце культуры организованы и начали работать различные секции. Например, гимнастическая (тренер И. В. Шерин), спортивных игр (тренер тов. Сажинский), секция штангистов (тренер тов. Харитонов), секция бокса (тренер тов. Щербаков), конькобежная, лыжная и другие.

Лига трудящихся к спорту и культуре огромна. Важно только организовать и направить работы физкультурных обществ шахты, спортивных и учреждений, чтобы развить зимние виды спорта.

Но, зима в разгаре, а кроме проводимой вылазки лыжников, городской совет физкультуры никак не организовал. Массе любителей лыжного и конькобежного спорта негде и не на чем показать свое мастерство. Вместо 300 лыж на базе горкома союза

Советские футболисты выезжают в Кардифф

Советские футболисты сейчас на западное побережье Англии в город Кардифф, где они играют с командой местного футбольного клуба. Там динамовцы возвратятся в Лондон, где будут играть в матче с командой известного английского клуба «Арсенал».

(ТАСС)

Цветной фильм «Певедемый Урал»

СЕРДЛОВСК, (ТАСС). Свердловская студия художественных фильмов приступает к съемкам цветной кинокартини «Певедемый Урал». Этот научно-популярный фильм, посвященный геологической истории Урала, поможет зрителю познакомиться с богатствами уральских недр.

Уже сделано около 100 цветных эскизов.

Шире соревнование за досрочное выполнение годового плана!

НОВЫЙ РЕКОРД ТОВ. ВАСЬКИНА

Среди проходчиков шахты имени С. М. Кирова развернулась борьба за досрочное выполнение годового плана. Стахановцы-рекордисты готовят производственные подарки Дню Сталинской Конституции.

Знатный проходчик средноносец 9-го подготовительного участка Назар Харитонович Васькин 20 ноября поставил новый рекорд по скоростному прохождению 21-го подэтажного и 27-го конвейерного штреков Толмачевского пласта. За смену он прошел 5,20 пог. метра уходов, выполнив норму на 1000 проц.

Тов. Васькин досрочно закончил годовую норму выработки.

П. Марошкин.

Первенство не уступать никому

Шахта «Новая» ежедневно перевыполняет государственный план добычи угля и занимает первое место среди шахт треста.

На всех участках здесь обсудили доклад товарища Молотова о 28-й годовщине Октября. Каждый коллектив взял обязательство и с честью выполняет его. Участок тов. Ильина в ноябре обязался выдать 400 тонн сверхпланового угля, а за две декады выдал уже 300 тонн. Отличные показатели имеет бригада тов. Нохрина. Сам

бригадир работает за двоих. До двух норм выполняют навалочники т. Михайленко и Зеленко.

Высокой производительностью труда встретит День Конституции и подготовительная бригада тов. Алексеева. Ее показатели 120—130 проц. задания.

Коллектив шахты «Новая» решил до конца года не уступать никому первенства в соревновании.

Деревягина (по телефону)

Журины, равняйтесь на лучших!

Среди горняков шахты «Журина» развертывается социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана.

Коллектив участка № 8 (начальник тов. Сидлов) долгое время был отставшим на шахте. Сейчас он работу выправил и решил в оставшееся до конца года время наверстать упущенное. В этом месяце за 20 дней участок выдал 139 тонн сверхпланового угля.

Хорошо на шахте работают горняки участка № 5 (начальник тов. Комченко). На своем счету они имеют свыше 600 тонн дополнительного угля. В отдельные дни коллектива выполняет больше полутора планов. Например, 21 но-

ября производственную программу участок выполнил на 165 проц.

Отличилась в эти сутки и бригада, которой руководит т. Амантаев, выполнившая два бригадных задания за смену.

Напрежнemu дает сверхплановый уголь коллектив участка № 4 (начальник тов. Курмаев).

Так работают лучшие коллективы шахты. Но в целом журины с государственным планом не справляются, хотя возможности для лучшей работы здесь есть.

Шахта за 21 день недодала 234 тонны угля. Ее тянут назад участки № 1 (начальник тов. Задков), № 2 (начальник тов. Литвинов) и № 7 (начальник тов. Ольховский), задолжавшие в этом месяце около тысячи тонн угля.

Об утверждении Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 167

На основании ст. ст. 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнкомом областного совета РЕШАЕТ:

Утвердить Окружную по выборам в Совет Союза избирательную комиссию Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 167 в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Окружной избирательной комиссии—Курышкин Сергей Васильевич—от Ленинск-Кузнецкой городской коммунистической организации.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии—Белапол Алексей Никитович—от коллектива работников горноспасательных частей Куббаса.

Секретарь Окружной избирательной комиссии—Бессонова Таисия Васильевна—от профессионального союза рабочих каменноугольной промышленности города Ленинск-Кузнецкого.

Члены Окружной избирательной комиссии:

Горшкова Александра Никитовна—от колхозников сельского хозяйства артели «Новый Путь» Ленинск-Кузнецкого района.

Жарносек Яков Филиппович—от Ленинск-Кузнецкой городской организации Осоавиахима.

Измельцев Константин Уварович—от рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Кирова города Ленинск-Кузнецкого.

Мага Николай Федорович—от Ленинск-Кузнецкой городской организации Всесоюзного ленинскому коммунистического союза молодежи.

Орешкина Елизавета Андреевна—от профессионального союза работников электропромышленности.

Петрушин Аркадий Семёнович—от рабочих, служащих и инженерно-технических работников паровозного депо станции Промышленная.

Черемных Мария Николаевна—от профессионального союза работников медсанприоритета Крапивинского района.

Шульгина Ермолай Иванович—от колхозников сельскохозяйственной артели «Сминачка», Топкинского района.

Председатель исполнкома областного совета В. Гоголев.

Секретарь исполнкома областного совета М. Федорин.

На 9 дней раньше срока

Исторический доклад товарища Молотова воодушевил горняков 2-го участка (заместитель начальника тов. Васильченко) шахты им. С. М. Кирова на новые трудовые подвиги. Во второй половине ноября на участке резко повысилась производительность труда. В отдельные дни коллектив выполняет план до 150 проц.

21 ноября горняки этого участка первыми на шахте досрочно закончили месячный план.

Пересмотрев свои обязательства, коллектив участка дал слово до конца месяца выдать вместо 500 обещанных 1000 тонн сверхпланового угля.

Шахта им. С. М. Кирова в целях вышла из отставания и начала выдавать сверхплановый уголь.

КТО В ПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Леонов, секретарь парторганизации тов. Деревягина, предшахтком тов. Нохрина).

2. «Комсомолец» (т. Юдинцев, Тагильцев, Блюев).

3. Им. С. М. Кирова (т. Боргелев, Зуев, Лебедев).

4. «Журинка» (т. Аржаев Гайдунас, Бондаренко).

5. «7 Ноября» (т. Осокин, Долгов, Зайков).

6. Им. Ем. Ярославского (т. Калинский, Лыгин, Бондарь).

7. «Пионерка» (т. Дмитриев, Харитонен, Ярославский).

8. «Полысаевская» (т. Червяков, Гладкий, Верелин).

9. «А» (т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитаторы одного завода

На огонек агитпункта завода, где секретарем партийной организации тов. Фомин, каждый вечер собирается 10—20 избирателей. Одни идут сюда почитать газету или книгу, другие получить справку у дежурного, третьи провести время за партией шашек.

Заведующий агитпунктом тов. Бахарев немало вложил труда, чтобы как можно лучше, уютнее обставить агитпункт. Когда выяснилось, что хватает шашек и художественной литературы — он принес свои. Большую помощь оказала и дирекция завода. Агитпункт украшен лозунгами, портретами вождей партии и правительства. Здесь тепло и светло.

Раз в неделю, как правило, тов. Бахарев проводит инструктивные совещания с агитаторами. На всех десятидворках он побывал сам и отлично знает не только участки работы, но и многих избирателей лично.

Сам заведующий агитпунктом задает всем агитаторам. И не случайно большевистский творческий огонек пронизывает работу большинства агитаторов. Это особенно ярко показало последнее совещание, проведенное с агитаторами горкомом ВКП(б).

О чем говорили агитаторы на совещании?

Вот выступает беспартийный инженер А. В. Ермолов. Он произнес душевную и проникновенную речь человека, полюбившего всей душой агитационную работу.

— Талант агитатора открыл во мне тов. Бахарев, — говорит инженер. Я и сам не подозревал, насколько это интересная, захватывающая работа. С трепетом готовился я к первой беседе с избирателями. Два вечера тщательно сам изучал доклад товарища Молотова, конспектировал, рылся в справочниках. Рассчитывал, что беседа протянется час, а когда потом проверил, оказалось, что избиратели не отпускали меня два с половиной часа.

Задавали массу вопросов. Например, почему в Америке безработица, а у нас ее нет? Каковы настоящие границы Советского Союза? Что такое атомная бомба? Были вопросы, затрагивающие глубокую историю народов.

К. Дмитриева.

Я был поражен. Ведь слушатели то преподнесли простые женщины-рабочницы и домохозяйки. Но какой у них громадный круг интересов, какая жажда знаний!

И с первой же беседы я понял, что, выступая перед любой аудиторией, агитатор должен предварительно тщательно и всесторонне подготовиться.

Я хотел было назначить избирателям день следующей встречи. Но они меня опередили. Они потребовали, чтобы я пришел на следующий день и продолжал с ними изучение доклада товарища Молотова.

Я видел, что избиратели были довольны проведенным вечером. И зам я ушел от них в приподнятом настроении, чувствуя прилив творческих сил.

Агитатор завода тов. Плаксина рассказывает:

— У меня 9 постоянных слушателей. После первой же беседы по докладу товарища Молотова избиратели попросили меня не делать перерыва, а приходить ежедневно, пока не будет изучен весь доклад. Так я и сделала. Доклад товарища Молотова мы изучали четыре вечера.

Работая с людьми, агитаторы и сами растут.

— Раньше я не имел вкуса к агитационной работе, — говорит А. Ф. Росляков. — Но стоило мне провести одну беседу и увидеть с какой жаждой труда слушают наше слово, какой интерес проявляют они к жизни нашей Родины, к текущим событиям, чтобы это перевернуло и меня. Активность избирателей заставила меня по-другому относиться к партийному поручению. Работа с избирателями — благородный и благодарный труд.

На совещании поделились своим опытом также агитаторы т. т. Миронов, Копылов, Исаичик и другие.

— Замечательную зарядку получили, — говорили агитаторы, расходясь.

И было ясно, что на другой день после этого совещания агитаторы завода проявят еще большую активность в подготовке избирателей к историческому дню всенародных выборов в Верховный Совет СССР.

К. Дмитриева.

Страна живет сейчас подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Почти ежедневно местный радиокомитет (редактор тов. Шерина) знакомит население города и района с тем, как подготовлены агитпункты к работе с избирателями. Рассказывает радио и о лучших агитаторах, начавших успешно работу с населением по изучению Положения о выборах и доклада товарища Молотова на заседании Московского Совета. Выпуски радиокомитета изобилуют статьями из газет, разъясняющими права и обязанности советского гражданина и Положение о выборах.

В этом видны усилия редакции радиовещания держать массы в курсе подготовки к выборам, дать



Знатный комбинер Октябрьской МТС Гульской области Иван Иванович Матвеев, бравший за сезон комбинат «Сталин» 150 гектаров хлебов и скончавший 2000 алограмм в годичном.

Тов. Матвеев награжден Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Фото П. Аксенова. Фотохроника ТАСС

Памяти Зои Космодемьянской

2—3 декабря исполняется четыре года со дня героической смерти славной московской комсомолки Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, погибшей в борьбе за честь и независимость Родины.

Комсомольская организация нашего города готовится отметить память славной патротки специальными вечерами молодежи.

На днях для секретарей комсомольских организаций шахт и предприятий состоялся инструктивный доклад секретаря горкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Шилиной о жизни и подвиге Зои Космодемьянской.

28 октября состоится общегородское собрание комсомольского актива, посвященное памяти комсомолки-героини.

Семинар для агитаторов

20 ноября в клубе шахты имени С. М. Кирова состоялся семинар для агитаторов трех агитпунктов, организованных партийной организацией шахты. Присутствовало 50 человек. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Курьшин провел с агитаторами беседу о том, как нужно разъяснить трудящимся избирательный закон и Конституцию.

Отдельные агитаторы рассказали о своем опыте работы на десятидворках.

Свои обязанности перед Родиной и народом, правильно использующих великие права советского гражданина. Но редакция радиовещания, увлекшись одной стороной дела — информацией о ходе предвыборной кампании, забыла о живом человеке, чье слово есть лучшая агитация.

Правда, в начале ноября было сделано хорошее начинание — у микрофона выступил депутат городского совета тов. Снегирев с отчетом о своей депутатской деятельности на шахте «А». Несмало сделал тов. Снегирев по культурно-бытовому устройству трудящихся шахты «А», уделяя особое внимание семьям фронтовиков. Его с удовлетворением слушали трудящиеся. Но, к сожалению, таких выступлений больше не повторилось.

Письма в редакцию

Мне оказали помощь

В 1942 году мой муж погиб на фронте. В это время я работала на одном из заводов. Вскоре я заболела воспалением легких. Долгое время лежала в постели. Но больная, с маленьким ребенком, я не осталась одинокой. Городские организации оказали мне большую помощь. Много раз я получала и получаю дополнительное питание. Кроме того, я ежегодно отдыхаю в санаториях и на дачах. В 1945 году мне была предоставлена путевка на курорт «Широ», где я прошла курс лечения.

Не забыт и мой ребенок. В настоящее время он находится в детском саду. Сыт, одет и обут.

С каждым годом мое здоровье улучшается, и я не теряю надежды, что скоро снова буду в состоянии работать.

Только в нашей стране возможна такая забота о человеке.

Большое тысячекратное спасибо нашему родному и любимому отцу и учителю товарищу Сталину!

К. В. Гребенщикова.

О столовой нашего завода

Работники столовой завода «Красный Октябрь» (директор тов. Завьялов) совсем не считаются с запросами посетителей. Бормят здесь невкусно, непитательно.

— Если вам не нравятся обеды, можете не ходить в столовую.

Вот ответ, который получают рабочие.

Здесь вам могут подать кисель в грязном стакане, плохо очищенный картофель. Обед чаще всего бывает холодный. К тому же официантки обращаются с рабочими грубо. Почти весь обеденный перерыв уходит в столовой на ожидание пока подадут обед.

На неоднократные сигналы нашей стенной газеты дирекция завода, профсоюзная и партийная организации не обращают никакого внимания.

Ларман — член редколлегии стенной газеты «Трудовой Фронт».

Не выступают по радио и лучшие агитаторы нашего города, а ведь их живой рассказ об опыте работы очень нужен сейчас большой армии агитаторов. Он обогатит их знания, поможет им в их дальнейшей практической работе с избирателями.

Местному радиовещанию на будущее необходимо включить в план своей работы выступления живых людей. Не плохо также практиковать специальные выпуски, посвященные правам и обязанностям советских граждан, например, — о праве на труд, на образование и т. д. Это поможет избирателям нашего города лучше понять великое значение нашей Стalinской Конституции — самого демократического закона в мире.

Результаты выборов в Болгарии

София, 19 ноября. (ТАСС) переданному сегодня поздно вечером софийскому радиообщению по всей Болгарии из общего 4 миллионов 504 тысяч 735 избирателей участвовало в народного собрания 3 миллиона тысячи 492 избирателя, т. е. 88,2 процента.

Правительственный кризис во Франции

Париж, 20 ноября. (ТАСС) Парижское радио передало письма, направленного генералу де Голлю председателю национального учредительного собрания ликку Гуэну.

В этом письме де Голль заявил, что он принял к сведению предложение, которое было проголосовано Национальным собранием время заседания 19 ноября. Де Голль просил Гуэна пригласить представителей трех основных партий на заседание для того, чтобы они уточнили свои цели.

Сегодня в Бурбонском дворце состоялось заседание политического бюро Французской коммунистической партии. Политическое бюро выделило делегацию в составе Мориса Тореза, Жака Дюкло и Флоримона Бонта для переговоров с генералом де Голлем.

Сегодня делегаты коммунистической и социалистической партий, а также «народно-публикационного движения» (М) собрались в резиденции генерала де Голля на улице Сен-Томе. Кроме коммунистических делегатов в совещании с де Голлем принимали участие Даниэль Мейер, Вильям Ориоль, Андре Филипп — социалистической партии и Франсуа Гэ, Морис Шуман и Антуан Колен — от партии «народно-публикационного движения».

К отставке греческого правительства

Афины, 20 ноября. (ТАСС) Правительство Каналупосашло в отставку. Одной из главных причин отставки, несомненно, является полный провал экономической программы правительства, вызвавшей падение курса драхмы в два раза в течение 15 дней.

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС) Гентство Рейтер передает Афины, что регент Греции архиепископ Дамаскиос вызвал сегодня всех бывших премьер-министров на экстренное совещание в свою резиденцию. Вызов последовал непосредственно после продолжавшихся вчера весь день переговоров между регентом, заместителем английского министра иностранных дел Макнейлом и английским послом Раджинальдом Лидером.

Ответ. редактор Р. ДОБРОВОЛСКАЯ

Директор культуры организует шествие песни и пляски. Завтра в хор, вокальную группу, танц вальсную группу и струнный оркестр производится гаражно в Мадам зале с 7 до 9 вечера.

Швед Иван Иванович проживающий в городе Европе, велу, дает дело с озида с его женой Ивана Валентиной Григорьевна, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2го участка в Европе Калининграде.